

十年深耕社区 爱与服务同行

齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第十届社区文化节落下帷幕

“拾年爱相伴”。转眼间，社区文化节又陪伴市民走过了一个春夏秋冬。11月15日下午，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第十届社区文化节落下帷幕。

今年，社区文化节再次走进山东大大小小30个社区，每场活动，不同的主题为社区居民带来了不一样的体验。闭幕仪式现场同样热闹非凡，精彩的文艺演出和便民服务为居民送去了欢乐与健康。

现场，社区文化节主办方为全福街道南全福社区、纬北路街道聚贤社区等8个社区颁发“优秀合作社区”证书；为东阿阿胶股份有限公司、华润三九医药股份有限公司等8家企业颁发“战略合作企业”证书；漱玉平民大药房连锁股份有限公司荣获“社区文化节特别贡献单位”称号。

天桥区纬北路街道聚贤街社区党委书记、居委会主任杨明表示：“每一次活动都能给居民带来文化盛宴和健康福利，也拉近了社区和居民之间的距离，让我们感受到媒体强大的号召力和企业强烈的社会责任感。”

“我们见证了社区文化节从一个小小的种子，成长为今天枝繁叶茂的‘大树’；也看到了越来越多的居民因健康而微笑，因文化而凝聚。”重庆太极实业（集团）股份有限公司OTC事业部山东省区KA经理孙艳芬表示，“下一步，我们将继续履行企业责任，继续做社区居民健康的守护者、文化的同行者。”

2025年，“万人学急救知识科普”活动走进社区文化节，让急救知识走进万千居民的心中，得到了广大市民的点赞；“微光成炬 筑梦童年”壹点公益“大树计划”助学活动为省内100名困境学子送去助学金，助力他们的求学梦。闭幕式现场，济南市红十字会为漱玉平民大药房连锁股份有限公司颁发荣誉证书。

此外，现场启动了“用爱相伴 筑梦成学”2026壹点公益“大树计划”助学活动，新的一年将继续开展公益助学活动。



□延伸阅读

科技赋能开启社区文化节精彩新十年 让文化服务更精准地触达每一位居民

11月15日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第十届社区文化节闭幕式举办。站在新起点，相约下一个十年，社区文化节将携手数字科技，开启社区文化服务的智能新篇章。

从“走进新时代”到“爱依旧 再出发”，从“与爱同行”到今年的“拾年爱相伴”，社区文化节已然成为与市民朋友不见不散的约定。十年来，社区文化节已累计走进全省300多个社区，成功举办各类活动300余场，覆盖人群超百万。这些数字的背后，是每一位参与者的热情投入，是每一个社区的活力展现。

“社区文化节每年都能给我们社区带来不一样的惊喜。从一开始的演出加

义诊，到后来各种各样的互动游戏，社区居民都能在活动中收获开心和惊喜。”姚家街道丁家社区党委书记、居委会主任唐玉军表示。

回首过去，一幕幕精彩的节目演出、一场场暖心的便民服务、一次次热烈的邻里互动，让文化的魅力在社区绽放，让浓浓的邻里温情在彼此心间流淌。

“社区文化节我经常参与，又好玩又好看。”年过六旬的张先生乐呵呵地说，他觉得最贴心的活动就是一系列的健康检查，还能获得医生的免费辅导，心里踏实多了。

每场活动，“万人学急救”的摊位前都围着许多市民，大家认真聆听急救讲师的讲解，在讲师的指导下练习着心肺

复苏急救法。“掌握心肺复苏，就可能在关键的时刻救别人一命。”社区居民李女士感慨地说。

此外，为了带动全民运动，社区文化节现场还有运动盲盒活动，社区居民拆盲盒，完成运动挑战，即可赢取精美礼品。“我抽到的是30个俯卧撑，还挺难的，幸好平时有健身习惯。”社区居民刘先生说。

面向未来，齐鲁晚报·齐鲁壹点将充分依托山东数字文化集团在数字技术领域的优势，以科技赋能社区文化建设，为社区文化节开启更加精彩的新十年。通过运用前沿技术，致力于打造更智能、更便捷的社区文化服务场景，让文化服务更精准地触达每一位居民。

“用爱相伴 筑梦成学” 2026壹点公益“大树计划”助学活动启动

15日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第十届社区文化节落下帷幕，现场同步启动了“用爱相伴 筑梦成学”2026壹点公益“大树计划”助学活动。

据了解，2025年，壹点公益“大树计划”助学活动为济南、菏泽、淄博、临沂等地，共100名困境学子送去助学金，助力他们的求学梦。

2025年的公益旅途中，壹点公益见证了很多学子坚定的求学梦。小王的父亲在

外打工时受伤，导致半身不遂，无法继续工作，母亲也体弱多病；小李因父母离异，他常年跟随奶奶生活，经济条件拮据；小孙的母亲瘫痪在床，父亲因疾病无法外出打工，一家人只能依靠低保生活……这些孩子的家庭情况都不一样，但他们都品学兼优，有一颗积极向上的心。

爱心永不止步。2026年，壹点公益“大树计划”助学活动还将继续，将携手更多爱心企业为更多困境学子送去希望。

壹点公益“大树计划”，以“成长守护陪伴”为核心，构建政府、媒体、企业、社会组织四位一体的帮扶网络。“用爱相伴 筑梦成学”壹点公益“大树计划”助学活动是“大树计划”公益项目之一，联合漱玉平民大药房连锁股份有限公司、草精华等爱心企业，面向山东省内困境学子发放基础助学金，并构建覆盖教育资源、心理关怀、成长陪伴的立体化帮扶体系，开启公益助学的创新模式。

□相关链接

漱玉平民大药房连锁股份有限公司常务副总裁李强在致辞中表示，漱玉平民将始终秉持社会责任，致力于成为社区文化的推动者和社区温度的传递者。

李强表示，社区文化节历经十载，走过三百多个社区，已成长为传播文明、凝聚人心的重要平台。“漱玉平民大药房非常荣幸能够以‘爱心合作伙伴’的身份，与齐鲁晚报·齐鲁壹点携手同行，共同见证并参与这一路走来的温暖与成长。”

“企业的价值，不仅在于经济效益，更在于社会责任与人文关怀。”李强表示，漱玉平民不仅立志做居民身边的“健康守门人”，更希望成为社区文化的推动者、社区温度的传递者。通过深度参与社区文化节，企业深切感受到了基层文化建设的活力与社区居民的真切笑容，这些成为企业持续前行的动力。

面向未来，李强提到，漱玉平民将启动2026年公益助学活动，这是企业践行社会责任的又一举措。李强表示，漱玉平民将坚守“全心全意保障人民健康”的初心，在健康服务、公益帮扶和社区共建领域持续发力，与各方一道“共建和谐社区、共享美好生活”。

本文文/片 记者 刘桂斌 李梦瑶 王贝艺 石晟绮 史安琪 管悦 王帮栋 见习记者 冯子芯 济南报道

十年携手，做社区温度的传递者
漱玉平民常务副总裁李强：